
Опис навчальної дисципліни вільного вибору 

 

Дисципліна  Вибіркова дисципліна 3 «Шкільна 

гігієна та особливості гігієнічного 

навчання і виховання»  

Рівень BO  Магістр 

Назва спеціальності/освітньо-

професійної програми  

Середня освіта. Біологія, природознавство, 

здоров'я людини 

Форма навчання  Заочна 

Курс, семестр, протяжність  І курс, 2 семестр 

Семестровий контроль  Залік 

Обсяг годин (усього: з них 

лекції/практичні)  

4 кредити (усього 120 год: з них лекції 4 год 

/ практичні 6 год)  

Мова викладання  українська 

Кафедра, яка забезпечує викладання  Кафедра фізіології людини і тварин 

Автор дисципліни  Коржик Ольга Василівна 

Короткий опис 

Вимоги до початку вивчення  Знання біології людини/фізіології людини. 

Що буде вивчатися  Гігієнічні вимоги безпеки (правила і норми) 

щодо освітнього середовища у всіх типах 

закладів загальної середньої освіти усіх 

форм власності.  

Гігієнічні основи організації навчального 

процесу в школі. Центрально-нервова 

регуляція навчальної діяльності. 

Особливості розумової працездатності 

учнів. Біологічні ритми і раціональний 

режим дня школяра. Фізіологічні основи 

організації безпечної та ефективної роботи 

учнів при використанні новітніх технологій 

навчання.  

Особиста гігієна та здоров’я школярів. 

Санітарно-гігієнічна освіта учнів, 

формування здорового способу життя 

(небезпеки здоров’ю, пов’язані з палінням, 

вживанням алкоголю і наркотиків; рухова 

активність і здоров’я; фізичні вправи – 

ефективний засіб оптимізації функцій 

хребтового стовпа дітей та підлітків; 

загартовування як засіб зміцнення здоров’я 

школярів; санітарно-дезінфекційний режим 

у закладах освіти у період карантину).  

Чому це цікаво/треба вивчати  Вивчення даної дисципліни є вкрай 

необхідним для реалізація фізіолого-

гігієнічних передумов організації безпечної 

та ефективної навчальної роботи для усіх 

учасників освітнього процесу (педагогів та 

учнів), а також створення на уроці 

позитивної психофізіологічної атмосфери. 



У зв’язку із цифровізацією суспільства 

важливим є обізнаність та дотримання 

гігієнічних вимог щодо організації роботи з 

технічними засобами навчання. Крім того, з 

метою зміцнення індивідуального здоров’я 

школярів дана дисципліна дозволить 

отримати необхідні знання для дослідження 

та інтерпретації фізіологічних показників 

учнів, які відображають реактивні та 

адаптивні зміни їх організму на вплив 

різного за інтенсивністю навчального 

навантаження. Допоможе майбутнім 

освітянам набути знання, вміння і навички, 

необхідні їм для зміцнення рівня здоров’я 

школярів шляхом формування переконань 

на ведення здорового способу життя. 

Чому можна навчитися (результати 

навчання)  

− організовувати навчально-виховний 

процес, режим праці і відпочинку учнів 

згідно санітарно-гігієнічних правил і норм, 

а також із врахуванням особливостей 

розвитку організму дітей та підлітків;  

− уміти досліджувати та аналізувати  

функціональний стан учня як показник 

ефективності і адекватності навчального 

навантаження; 

− застосовувати гігієнічні знання для 

збереження і зміцнення індивідуального 

здоров’я школярів. 

Як можна користуватися набутими 

знаннями й уміннями (компетентності)  

− планувати навчально-виховну роботу, 

аналізувати педагогічні процеси і 

розробляти гігієнічні заходи, що 

попереджують розвиток захворювань та 

забезпечують нормальний рівень 

життєдіяльності та високу успішність дітей 

в умовах навчального процесу;  

− встановлювати відповідність умов, 

режиму навчання санітарно-гігієнічним 

правилам і нормам, а також анатомо-

фізіологічним особливостям школярів;  

− формувати гігієнічні знання, уміння і 

навички учнів, засади здорового способу 

життя. 

Інформаційне забезпечення  1. Наказ МОЗ України №2205 від 

25.09.2020 «Про затвердження Санітарного 

регламенту для закладів загальної середньої 

освіти». 

2. Основи шкільної гігієни і валеології. 

Теорія, практикум, тести: Навчальний 

посібник / За редакцією П.Д.Плахтія. 

Кам’янецьПодільський: ПП Буйницький 

O.A., 2009. - 332 с. 

3. Вікова фізіологія з основами гігієни: 



навчальний посібник для самостійної 

роботи студентів / О.Р. Дмитроца, О. В. 

Коржик, О. А. Білецька. – 2021. – 137  с. 

Web-посилання на (опис дисципліни) 

силабус навчальної дисципліни на 

вебсайті факультету (інституту)  

https://vnu.edu.ua/uk/faculties-and-

institutions/fakultet-biolohiyi-ta-lisovoho-

hospodarstva 
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